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LEMBAGA PENJAMINAN MUTU

UNIVERSITAS PANCASAKTI TEGAL

TAHUN 2019

BAB 1

VISI, MISI, dan TUJUAN

VISI

Universitas Pancasakti Tegal memiliki visi : ” Mewujudkan Universitas yang Unggul di Bidang Literasi dan Berwawasan Global Pada Tahun 2028”

MISI

Misi Universitas Pancasakti Tegal adalah:

1. Menyelenggarakan proses pendidikan yang berorientasi pada pengembangan literasi;
2. Menyelenggarakan penelitian, pengabdian kepada masyarakat dan publikasi ilmiah untuk pengembangan ilmu pengetahuan teknologi dan seni, dalam rangka mendukung literasi masyarakat; dan

3. Mengembangkan jaringan kerja sama untuk meningkatkan kapasitas dan daya saing Universitas di tingkat nasional dan internasional.
TUJUAN

Dalam upaya pencapaian visi dan misi yang telah ditetapkan, tujuan Universitas Pancasakti Tegal ditetapkan sebagai berikut:

1. Terwujudnya lulusan yang mempunyai kemampuan dalam pengembangan literasi masyarakat;
2. Dihasilkannya penelitian, pengabdian kepada masyarakat dan publikasi ilmiah untuk pengembangan ilmu pengetahuan teknologi dan seni, dalam rangka mendukung literasi masyarakat; dan
3. Terjalinnya jaringan kerja sama untuk meningkatkan kapasitas dan daya saing Universitas di tingkat nasional maupun internasional.
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BAB 2

DEFINISI DAN ISTILAH

Beberapa istilah yang digunakan pada standar proses penelitian adalah:

(1) Standar proses penelitian merupakan kriteria minimal tentang kegiatan penelitian yang terdiri atas perencanaan, pelaksanaan, dan pelaporan;

(2) Kegiatan penelitian yang dilaksanakan sivitas akademika UPS Tegal merupakan kegiatan yang memenuhi kaidah dan metode ilmiah secara sistematis sesuai dengan otonomi keilmuan dan budaya akademik.
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BAB 3

RASIONALE STANDAR

Untuk mewujudkan visi dan misi UPS Tegal dalam menyelenggarakan program pendidikan tinggi yang akuntabel dengan jaminan mutu, profesional dan kompetitif, diperlukan penyelenggaraan dharma penelitian yang mendukung kegiatan akademik UPS Tegal, hal tersebut mengacu pada Undang-Undang No. 20 Tahun 2003 Pasal 20 tentang Sistem Pendidikan Nasional yang menyatakan bahwa perguruan tinggi berkewajiban menyelenggarakan dharma penelitian, disamping melaksanakan pendidikan.

Agar penyelenggaraan dharma tersebut dapat dilaksanakan oleh setiap dosen maupun mahasiswa baik secara individual maupun kelompok diperlukan adanya acuan, standar, ukuran, kriteria dan spesifikasi tertentu yang harus dipenuhi dosen maupun mahasiswa sehingga dibutuhkan adanya penetapan standar proses penelitian
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BAB 4

PERNYATAAN ISI STANDAR

(1) Rektor menetapkan bahwa kegiatan penelitian merupakan kegiatan yang terdiri atas perencanaan, pelaksanaan dan pelaporan harus memenuhi kaidah dan metode ilmiah secara sistematis sesuai dengan otonomi keilmuan dan budaya akademik.

(2) Rektor menetapkan kegiatan penelitian harus mempertimbangkan standar mutu, keselamatan kerja, kesehatan, kenyamanan, serta keamanan peneliti, masyarakat, dan lingkungan.

(3) Rektor menetapkan kegiatan penelitian yang dilakukan oleh mahasiswa dalam rangka melaksanakan tugas akhir/ skripsi/ tesis/ disertasi: (a) harus memenuhi kaidah dan metode ilmiah secara sistematis sesuai dengan otonomi keilmuan dan budaya akademik; (b) harus mempertimbangkan standar mutu, keselamatan kerja, kesehatan, kenyamanan, serta keamanan peneliti, masyarakat, dan lingkungan; (c) capaian pembelajaran lulusan; dan (d) ketentuan serta peraturan akademik UPS Tegal.

(4) LPPM memiliki dan menjalankan pedoman : prosedur penjaminan mutu penelitian dan SDM, rekrutmen penilai internal, Desk Evaluasi proposal, Seminar pembahasan proposal, penetapan pemenang, kontrak penelitian, monitoring dan evaluasi internal, seminar hasil penelitian internal, pelaporan hasil penelitian, tindak lanjut hasil penelitian, kegiatan pelatihan, dan sistem penghargaan;

(5) Peneliti melaksanakan kegiatan penelitian dengan tahapan seleksi proposal, pembuatan kontrak penelitian dan kerjasama, pemantauan dan evaluasi, pelaporan, dan diseminasi hasil penelitian;

(6) Peneliti wajib melibatkan mahasiswa dalam kegiatan penelitian sebagai bagian dari tugas akhir, skripsi, tesis atau disertasi mahasiswa;
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BAB 5

INDIKATOR PENCAPAIAN STANDAR

(1) Tersedianya jadwal kegiatan penelitian di tingkat Universitas, Fakultas, dan Program Studi

(2) 100% kegiatan penelitian dilaksanakan sesuai dengan Roadmap Penelitian UPS Tegal dan jadwal kegiatan penelitian di tingkat Universitas, Fakultas, dan Program Studi

(3) Terwujudnya proses penelitian yang baik meliputi perencanaan, pelaksanaan, evaluasi, pelaporan, dan publikasi.

(4) Tersedianya laporan kinerja Lembaga Penelitian dan Pengabdian kepada Masyarakat yang dilaporkan ke Kemristekdikti setiap tahunnya

(5) 100% kegiatan penelitian yang dilakukan tidak membahayakan peneliti, masyarakat, dan lingkungan, serta memperhatikan keselamatan kerja, kesehatan, kenyamanan, serta keamanan peneliti, masyarakat, dan lingkungan.

	
	BUKU STANDAR SISTEM PENJAMINAN MUTU INTERNAL 

STANDAR PROSES PENELITIAN 

UNIVERSITAS PANCASAKTI TEGAL TAHUN 2019
	5


BAB 6

STRATEGI PENCAPAIAN STANDAR

(1) Menciptakan iklim yang kondusif agar dosen dan mahasiswa secara kreatif dan inovatif menjalankan peran dan fungsinya sebagai pelaku utama penelitian yang bermutu dan terencana.

(2) UPS Tegal memfasilitasi kegiatan diseminasi hasil penelitian dalam berbagai bentuk, antara lain penyelenggaraan forum/seminar ilmiah, presentasi ilmiah dalam forum nasional dan internasional, publikasi dalam jurnal nasional terakreditasi dan/atau internasional yang bereputasi

(3) LPPM melakukan sosialisasi tentang Buku Panduan Pelaksanaan Penelitian dan Pengabdian Masyarakat serta Pedoman Pengajuan dan Pelaksanaan Penelitian kepada Dekan, Pengelola Program Studi dan dosen.

(4) LPPM melakukan sosialisasi tentang Buku Panduan Pelaksanaan Penelitian dan Pengabdian Masyarakat dan Pedoman Penulisan Tugas Akhir/Skripsi/Tesis/Disertasi kepada mahasiswa.

(5) Membuat roadmap penelitian untuk setiap Fakultas, Program Studi, dan Dosennya.

(6) Dalam merencanakan dan melaksanakan penelitian, peneliti:

a) Memberikan kesempatan yang luas kepada mahasiswa untuk terlibat dalam kegiatan penelitian;

b) Memiliki proposal atau rencana penelitian sesuai dengan format dan kriteria yang bebas dari plagiasi sesuai dengan ketentuan peraturan perundang-undangan;

c) Melaksanakan penelitian sesuai dengan RIP dengan menjunjung tinggi etika, moral, serta kaidah ilmiah universal atau kesepakatan yang diatur dalam perjanjian kerjasama;
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d) Memiliki catatan penelitian (log book); dan

e) Menyebarluaskan hasil penelitian

(7) Peneliti dapat melakukan kerjasama dengan dunia usaha dan dunia industri serta institusi lainnya pada tingkat nasional atau internasional.

(8) Untuk pemantauan, evaluasi, dan pengendalian penelitian, peneliti wajib:

a) Memiliki laporan penelitian;

b) Memiliki laporan pertanggungjawaban keuangan.
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BAB 7

PIHAK – PIHAK YANG TERLIBAT

(1) Pihak yang bertanggungjawab dalam penetapan standar:

1. Rektor

2. Wakil Rektor Bidang Riset dan Kerjasama

3. Kepala LPPM

4. Dekan Fakultas

5. Ketua Program Studi

(2) Pihak yang bertanggungjawab dalam pelaksanaan standar:
1. Dekan Fakultas

2. Ketua Program Studi

(3) Pihak yang bertanggungjawab dalam mengevaluasi standar:

1. Rektor

2. Wakil Rektor Bidang Riset dan Kerjasama

3. Kepala LPPM

4. Dekan Fakultas

5. Ketua Program Studi

(4) Pihak yang bertanggungjawab dalam pengendalian standar:

1. LPMU
(5) Pihak yang bertanggungjawab dalam peningkatan standar:

1. Rektor

2. Wakil Rektor Bidang Riset dan Kerjasama

3. Kepala LPPM

4. Dekan Fakultas

5. Ketua Program Studi
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BAB 8

DOKUMEN TERKAIT

(1) Standar Hasil Penelitian

(2) Standar Isi Penelitian

(3) RIP, Renstra dan Roadmap Penelitian UPS Tegal
(4) Buku Pedoman Penelitian Internal

(5) Prosedur Penelitian

(6) Prosedur Publikasi Hasil Penelitian

(7) Pedoman Penulisan Pedoman Penulisan Tugas Akhir/Skripsi/Tesis/Disertasi.

(8) Surat Keputusan Rektor tentang Kewajiban Publikasi Karya Ilmiah.

(9) Surat Keputusan Rektor tentang Penghargaan Publikasi.
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BAB 9

REFERENSI

(1) Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 15 Tahun 2001 tentang Merk.

(2) Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 19 Tahun 2002 tentang Hak Cipta.

(3) Undang Undang Republik Indonesia Nomor 20 Tahun 2003 tentang Sistem Pendidikan Nasional.

(4) Undang Undang Republik Indonesia Nomor 14 Tahun 2005 tentang Guru dan Dosen.

(5) Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 2012 tentang Pendidikan Tinggi.

(6) Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 13 Tahun 2016 tentang Paten.

(7) Peraturan Menteri Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi Nomor 44 Tahun 2015 tentang Standar Nasional Pendidikan Tinggi.

(8) Panduan Penelitian dan Pengabdian Kepada Masyarakat Edisi XII Tahun 2018. Direktorat Riset dan Pengabdian kepada Masyarakat, Direktorat Jendral Penguatan Riset dan Pengembangan, Kementerian Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi.

(9) Panduan Penilaiaan Kinerja Pengabdian kepada Masyarakat di Perguruan Tinggi Tahun 2018, Direktorat Riset dan Pengabdian Masyarakat, Direktorat Jenderal Penguatan Riset dan Pengembangan Kementerian Riset, Teknologi, dan Pendidikan Tinggi.

(10) Rencana Induk /Strategis Penelitian Universitas Pancasakti Tegal
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